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WMS rok II, Wstep do Rachunku Prawdopodobienstwa

Zestaw 8

. Laczny rozklad wektora losowego (X, Y') dany jest gestoscia:

flx,y) =e"Y - 1a(x,y), gdzie A={0<zx<1Ay>uzx}
Wyznaczy¢ gestosci brzegowe zmiennych losowych X i Y oraz zbada¢ ich niezaleznos¢.

Dwuwymiarowa zmienna losowa (X, Y) ma rozklad zadany przez gestosé

2,2

Y T~ _
f(xu y) = ] e 1{(m,y):y>0,\ac|<y} (%, y) :

Wyznaczy¢ gestosci brzegowe zmiennych losowych X i Y oraz zbada¢ ich niezaleznos¢.

Sprawdzi¢, czy zmienna losowa X o rozkladzie P(X = (—1)kk~12F) =27% k = 1,2,..., ma
warto$¢ oczekiwang.

. Wyznaczy¢ warto$¢ oczekiwang i wariancje rozktadu dwumianowego.

. Wyznaczy¢ wariancje rozktadu Poissona.

Bolek i Lolek graja w ko$ci. Wygrywa ten z nich, ktory przy rzucie dwoma kostkami wyrzuci
wiekszg sume oczek. Zmienna losowa X przyjmuje warto$¢ —1 jesli Bolek przegra, 1 jezeli bolek
wygra oraz 0 w przypadku remisu. Zmienna losowa Y jest rowna sumie oczek na wszystkicj
czterech kostkach liczonej modulo 6. Oblicz warto$ci oczekiwane zmiennych losowych X, YV
oraz zbadaj ich niezaleznos¢.

. Wykonujemy rzuty moneta az do otrzymania po raz pierwszy sekwencji dwoch jednakowych

wynikow (tj. OO, RR) w dwoch kolejnych rzutach. Oblicz warto$é¢ oczekiwana wykonanych
rZutow. (Akt. 12.01.2002 zad 6)

Niech Q = [0,1]? z o-ciatem zbioréw borelowskich i jednostajnym rozktadem prawdopodobiet-
stwa. Zmienna losowa X : 2 — R jest zdefiniowana jako odlegloé¢ punktu w od brzegu 2.
Znalez¢ wartosé oczekiwang i wariancje zmiennej losowej X.

Niezalezne zmienne losowe X;, X, ... maja ten sam rozklad geometryczny o funkcji prawdo-
podobieristwa P(X; = k) = (1 —p)* - p,k € Ny, p € (0,1). Wyznaczy¢ warto$¢ oczekiwang i
wariancje zniennej losowej Y, = X; 4+ ... + X,,.

Sprawdzi¢, czy zmienna losowa X o rozktadzie Couchy’ego (tj. zadany przez gestos¢ f(x) =
(1/m) - (1/(1 + %)), ma warto$¢ oczekiwana.

Wyznaczy¢ wariancje rozktadu wyktadniczego z paramatrem A\ > 0.

Zmiena losowa X ma rozktad wyktadniczy z parametrem A = 1. Wyznaczy¢ wartos$¢ oczekiwana
zmiennej losowej Y = sin X.



